



СТАВОГИК ВА УИ-ТАКАЛАДА
КУТУЗОВА
ТАДЖИКСКИЙ ИНСТИТУТ

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 31 ЯНВАРЯ 2014 ГОДА

№ 22 (12.583)

Цена в розницу – свободная



УВЕРЕНЫ В СВОЕМ БУДУЩЕМ

Реальный сектор производства, представленный не только крупными компаниями и холдингами, но и сравнительно небольшими частными предприятиями, благодаря либерализации законодательства о предпринимательской деятельности, гибкой налоговой политике из года в год становится все более устойчивым к колебаниям рыночной инфраструктуры и высокотехнологичным.

Коллектив действующего в Мирзо-Улугбекском районе производственно-торгового частного предприятия «Toshkent-trans-energo» последовательно улучшает показатели своей деятельности. В прошлом году объем выпуска предприятия продукции достиг 4,5 миллиарда сумов, что практически в два раза превышает показатель позапрошлого года.

– Мы производим широкий спектр электротехнического оборудования – трансформаторы напряжения, комплексные трансформаторные подстанции различного типа, распределительные шкафы, ячейки высокого и низкого напряжения и так далее, – сказал директор предприятия Хушнудбек Бекнанов. – Практически все это – импортозамещающие товары, способствующие дальнейшему развитию и становлению таких определяющих для экономики нашей страны отраслей промышленности, как энергетика, строительство, нефтегазовый комплекс, машиностроение. Главное преимущество нашей продукции по сравнению с зарубежными аналогами – это невысокая стоимость при приемлемом качестве. К тому же, наши образцы электротехнического оборудования разработаны с учетом климатических особенностей Среднеазиатского региона, а значит, и служат дольше.

Специалисты ПТЧП «Toshkent-trans-energo» постоянно работают над обновлением ассортимента изделий (подразделяющихся на десять основных типов). Так, в минувшем году было освоено изготовление такой новинки, как сборные камеры типа КСО-285, предназначенные для комплектования распределительных устройств подстанций мощностью до 10 кВ и электрических станций. Их ежемесячно сходит с конвейера до 15 экземпляров.

В нынешнем году начнется выпуск 5–6 дополнительных к уже производимым видов трансформаторов напряжения. Для этого предприятию потребовалось взять кредит в «Ипотеке банке» в размере 250 миллионов сумов на приобретение в КНР промышленной техники последнего поколения. В ближайшее время она поступит в цеха, где будет установлена и запущена на полную мощность. В связи с предстоящей модернизацией в первые дни нынешнего года на постоянную работу были приняты 10 новичков – выпускников колледжей и вузов. Таким образом, численность коллектива динамично развивающегося предприятия составила 50 человек. И все они уверены в своем будущем благодаря успешному развитию их родного предприятия.

А. АЛИМКУЛОВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

ФОРМИРОВАНИЕ «ЭЛЕКТРОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Ташкенте состоялась пресс-конференция Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан, посвященная вопросам деятельности и развития Единого портала интерактивных государственных услуг (tu.gov.uz).

В мероприятии приняли участие ответственные работники сферы связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, специалисты Центра развития и внедрения компьютерных и информационных технологий «UZINFOCOM», представители средств массовой информации страны.

Единый портал интерактивных государственных услуг был создан в соответствии с Государственной программой «Год благополучия и процветания», утвержденной Президентом Исламом Каримовым и постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан

«О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности правительственно-го портала Республики Узбекистан в сети Интернет с учетом предоставления интерактивных государственных услуг» от 30 декабря 2012 года. Запуск Единого портала был осуществлен 1 июля 2013 года на базе правительственно-го портала Республики Узбекистан в режиме «единого окна».

Как подчеркнул в ходе пресс-конференции первый заместитель директора Центра развития и внедрения компьютерных и информационных технологий «UZINFOCOM»

(Окончание на 2-й стр.)

В САШ ПРИНЯТ ЗАКОН О ЗАПРЕТЕ ПОДДЕРЖКИ СТРОИТЕЛЬСТВА ПЛОТИН И КРУПНЫХ ГИДРОЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ

В январе 2014 года Конгресс и Сенат США приняли, а Президент США Барак Обама подписал закон, предусматривающий введение законодательных норм, принятия которых долгое время добивались международные экологические организации, а также специалисты и эксперты по техногенным угрозам.

Принятый закон прямо обязывает представителей США в Советах директоров международных финансовых институтов выступать против одобрения любого займа или документа, которые направлены на поддержку проектов строительства крупных плотин и гидроэнергетических объектов.

На сегодняшний день США являются крупнейшим акционером и донором основных международных финансовых институтов, включая Международный валютный фонд, Всемирный банк, Международную ассоциацию развития, Азиатский банк развития, Азиатский фонд развития и другие аналогичные финансовые институты, и Соединенные Штаты ввели законодательно закрепленный запрет на поддержку предложений о финансировании и одобрении любых проектов, направленных на строительство плотин и крупных гидроэнергетических объектов во всех международных финансовых институтах, где США являются акционером.

Решение законодательной и исполнительной властей США вполне закономерно, так как за последние годы исследования специалистов-экологов, экспертов по техногенным угрозам, инженеров и правоведов, неоднократные обсуждения указанных вопросов на международном уровне внесли ясность в вопросы, связанные с негативным эффектом, угрозами и вызовами вследствие строительства высотных плотин, которые особенно усугубляются в горных условиях и могут вызвать непредсказуемые последствия и непоправимый ущерб по многим направлениям.

Поэтому указанные нормы, принятые по инициативе экологических организаций и поддержанные всеми ветвями власти США, являются ясным и недвусмысленным сигналом о недопущении реализации проектов по строительству гигантских гидроэнергетических объектов, несущих огромные риски масштабных экологических, техногенных и социально-экономических катастроф.

Для региона Центральной Азии вопрос недопущения строительства крупных плотин и гидроэнергетических объектов является особенно актуальным, так как в последнее время предпринимаются настойчивые попытки реанимировать запланированные еще с советских времен проекты строительства на основных трансграничных реках региона – Амударье, Сырдарье и их притоках – гигантских гидроэлектростанций, в том числе Рогунской ГЭС и Камбаратинской ГЭС-1.

Основные угрозы подобных проектов состоят в том, что до сих пор попытки решения проблем дефицита электроэнергии и создания новых генерирующих мощностей предпринимаются без учета долгосрочных катастрофических последствий при их реализации для всего региона.

Главным из них является необратимое изменение экологии и сложившейся системы природопользования региона, что может привести к дальнейшему разрастанию серьезной экологической катастрофы в Центральной Азии. Строительство гигантских плотин нарушит хрупкое экологическое равновесие в регионе, полностью изменит сезонное распределение и многолетнее регулирование основных водотоков, а также доведет до катастрофического уровня уже имеющейся в регионе дефицит водных ресурсов.

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• По данным Хорезмского областного отделения Национальной компании «Узбектуранизм», на основе Программы развития сферы туризма в Хорезмской области на 2013–2015 годы намечена реализация 204 проектов. В прошедшем году на осуществление более ста таких проектов было затрачено 61,4 млрд. сумов.

• Фермеры Ферганской области не ограничиваются только заготовкой сырья, но и принимают активное участие в его переработке, развитии промышленности на селе, расширении спектра услуг. Растет и количество консалтинговых центров по оказанию фермерским хозяйствам правовой, экономической, финансовой помощи, ветеринарных пунктов, повышается качество услуг.

• В Джизакской области за прошедший год в сфере производства строительных материалов были реализованы 89 проектов общей стоимостью 11 млн. 330 тысяч долларов США, создано 1175 новых рабочих мест. Недавно джизакское ООО «Катабет Хак» реализовало новый проект по ежегодному производству 300 тонн полимерных труб различного диаметра.

• В Наманганской области почти 512 тысяч молодых людей, в том числе 250 тысяч девушек, занимаются различными видами спорта. В 670 спортивных секциях и отделениях, функционирующих в сельской местности, тренируются 186 тысяч человек. По итогам прошедшего года спортсмены области на республиканских и международных соревнованиях завоевали 316 золотых, 339 серебряных и 423 бронзовых медалей.

• В Навои состоялась традиционная республиканская научно-практическая конференция, посвященная воспитанию гармонично развитого человека на основе духовного наследия великого мыслителя и поэта Алишера Навои. Она была организована Республиканским центром духовности, Институтом языка и литературы им. А. Навои Академии наук Республики Узбекистан.

• Профсоюзы диспетчеров 12 европейских стран проводят акции протеста против инициативы Еврокомиссии «Единое небо», по которой предлагается создать в ЕС три-четыре укрупненных центра для управления полетами на больших высотах. Национальные диспетчерские пункты будут и дальше регулировать движение на аэродромах, но нагрузка на них значительно уменьшится. Однако участники митинга не столько улучшит воздушное сообщение, сколько увеличит риск для пассажиров и экипажей.

• Власти ряда южных и юго-восточных штатов США объявили о введении чрезвычайного положения из-за непогоды. В Алабаме и Джорджии накануне более пяти тысяч школьников были вынуждены пройти ночь в учебных заведениях, так как движение по трассам было перекрыто. Помощь местным спасателям и полиции оказывают солдаты национальной гвардии.

• Теперь, чтобы получить мальтийский паспорт, надо будет на Мальте прожить не менее года – к такому соглашению пришли власти островного государства и Еврокомиссия. В прошлом году Мальта озвучила предложение продавать свои паспорта всем желающим за 650 тысяч евро, что вызвало весьма негативную реакцию Брюсселя.

• Круизный лайнер, совершивший плавание по Карибскому морю, вынужден был вернуться в порт Бейонн в штате Нью-Джерси в связи с тем, что почти 700 его пассажиров и членов экипажа заразились неизвестной инфекцией. Как сообщили представители компании-владельца судна Royal Caribbean, заболевшие страдают от сильного расстройства желудка.

ФОРМИРОВАНИЕ «ЭЛЕКТРОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В настоящее время к Единому порталу подключено около 300 органов государственного и хозяйственного управления, органов государственной власти на местах, включая районные и городские хокимияты. Ими предоставляется свыше 100 интерактивных услуг населению и субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

Особое внимание на портале уделяется рассмотрению обращений граждан. Через него можно обратиться в органы государственного и хозяйственного управления, государственной власти на местах. За семь месяцев через Единый портал было направлено более 6 тысяч обращений – заявлений, предложений, жалоб от физических и юридических лиц.

Несколько дней назад граждане нашей страны получили возможность обращения непосредственно к Премьер-министру Республики Узбекистан посредством Единого портала интерактивных государственных услуг по вопросам нарушения их прав и законных интересов, которые не решаются на местах. Новая услуга направлена на решение таких возможных проблем, как необоснованное затягивание сроков рассмотрения, нарушение порядка выделения кредитов или земельных участков, частые проверки и иные незаконные вмешательства в финансово-хозяйственную деятельность.

В ходе пресс-конференции состоялось обсуждение деятельности Информационно-справочной службы Единого портала, которая также была запущена в июле 2013 года.

Специалисты также рассказали и о планах на перспективу. Так, в целях обеспечения реализации задач, поставленных Президентом страны на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, в ближайшее время начнется переход на электронную форму оформления разрешительных и лицензионных процедур, интерактивное предоставление коммунальных услуг, а также услуг по налогообложению и таможенному оформлению через Единый портал.

В целом пресс-конференция позволила проанализировать текущее состояние Единого портала интерактивных государственных услуг, его дальнейшее развитие и перспективы внедрения новых интерактивных государственных услуг, основываясь на потребностях населения. Специалистами были даны ответы на интересующие журналистов вопросы.

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.



Городские будни.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла беседа за «круглым столом» на тему «Трибуна обозревателей в средствах массовой информации: проблемы и решения».

В мероприятии, организованном Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Информационно-аналитическим центром «Сиёсат», приняли участие депутаты, работники информационных служб министерств и ведомств, преподаватели и студенты высших учебных заведений, журналисты, сообщает УзА.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности К. Джураев, председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гуломов, директор Информационно-аналитического центра «Сиёсат» Ш. Орипов и другие отметили, что в нашей стране в процессе углубления демократических реформ проводится широкомасштабная работа по развитию средств массовой информации, обеспечению свободы слова и информации. В Конституции Республики Узбекистан, а также почти в десяти законах закреплены свобода слова и средств массовой информации, гарантии свободного

доступа, обработки и распространения информации.

Выдвинутая Президентом Исламом Каримовым Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране имеет важное значение

для общественности сути и значения осуществляющей нашим государством ми- рилюбивой внешней политики, царящих в нем мира и согласия, достигаемых огромных успехов в различных сферах.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЖУРНАЛИСТА – ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

в реформировании информационной сферы, дальнейшем совершенствовании соответствующего законодательства, обеспечении свободы слова и информации, развитии национальной медиа-системы в соответствии с духом времени, повышении квалификации и мастерства специалистов сферы.

Нынешнее время глобализации требует от журналистов непрерывного повышения своих знаний и квалификации, постоянной бдительности и личной ответственности. Сегодня важное зна-

ние имеет доведение до народа и мировой общественности сути и значения осуществляющей нашим государством ми- рилюбивой внешней политики, царящих в нем мира и согласия, достигаемых огромных успехов в различных сферах.

Это возлагает особую ответственность на политических обозревателей, аналитиков и политологов. В результате большого внимания, уделяемого в нашей стране развитию средств массовой информации, все больше журналистов специализируются на этой тематике. Они глубоко изучают иностранные языки и современные информационные технологии, широко информируют общественность о событиях, происходящих в Узбекистане и мире, осуществляемых в нашей стране реформах.

Нодира МАНЗУРОВА.

Состоялось расширенное собрание правления благотворительного общественного фонда Узбекистана «Махалла», посвященное итогам деятельности в 2013 году и приоритетным задачам на перспективу.

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

ОЧАГ ВЗАЙМОУВАЖЕНИЯ И ВОСПИТАНИЯ

Председатель республиканского правления благотворительного общественного фонда «Махалла» Узбекистана А. Ахмедов и другие отметили, что в процессе проводимых под руководством Президента нашей страны широкомасштабных реформ по развитию гражданского общества особое внимание уделяется дальнейшему повышению авторитета и престижа института махалли, оказанию ему поддержки, созданию необходимых условий и возможностей для его эффективной деятельности.

Принятые в 2013 году по инициативе главы государства законы Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новой редакции способствуют дальнейшему повышению статуса сходов граждан в нашем обществе, улучшению их деятельности, поддержке и стимулированию труда работников махалли, популяризации лучшего опыта работы.

Постановление Президента нашей страны «Об организации учебных курсов по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан» от 10 октября 2013 года служит руководством к действию в дальнейшем повышении профессиональной квалификации работников сходов граждан, организации системной методической помощи органам самоуправления.

На мероприятии отмечалось, что на выборах, прошедших в ноябре-декабре 2013 года на основе принятого новой редакции Закона «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», были строго соблюдены принципы альтернативности и открытости.

Фондом «Махалла» проведена конкретная работа в рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания». В частности, особое внимание было удалено укреплению материально-технической базы сходов граждан, дальнейшему совершенствованию инфраструктуры, благоустройству махаллей. В махаллях и местах поклонения посажены тысячи саженцев фруктовых и декоративных деревьев, цветов. Построены 372 и отремонтированы 902 детские пло-

щадки, проведено благоустройство 1203 площадок. Возведено 95 новых махаллинских газаров, сходам граждан передано 3015 компьютерных комплектов и 2112 единиц мебели, сообщают УзА.

В целях материальной и моральной помощи малообеспеченным семьям, одиноким престарелым и инвалидам оплачены контракты 262 инвалидов и сирот, учащихся в высших учебных заведениях, 2489 детям из малообеспеченных семей выданы бесплатные путевки в оздоровительные лагеря. Более 2 тысяч подопечных домов «Мехрибонлик», «Саховат» и «Муруват» обеспечены одеждой и обувью, предметами быта.

В махаллях регулярно проводились мероприятия с целью разъяснения сути и значения законов Республики Узбекистан «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних» и «О противодействии торговле людьми». Организованы различные социальные проекты, акции и мероприятия, направленные на дальнейшее укрепление института семьи, повышение культуры брачных отношений, предотвращение ранних браков, широкое разъяснение молодежи сути и значимости принципа «Здоровая мать – здоровый ребенок».

Фондом была оказана методическая и практическая помощь в организации регулярной разъяснительной работы среди родителей с участием председателей сходов граждан, инспекторов профилактики и руководителей учебных заведений по вопросам полного охвата выпускников 9-х классов общеобразовательных школ следующим этапом обучения, обеспечения занятости выпускников колледжей.

На собрании были обсуждены важные приоритетные задачи общественной организации на 2014 год, намечены меры по дальнейшему усилению ответственности за воспитание здорового ребенка, содействию девочкам в получении образования и приобретении профессии, предотвращению ранних браков, семейных конфликтов, привлечению молодежи в различные кружки, развитию предпринимательства.

Назокат УСМАНОВА.

В обмене информацией особую роль играет Интернет. В нашей стране использование этой сети также развивается стремительно темпами. На сегодняшний день количество национальных доменов «uz» превысило 16 тысяч. Свыше 260 из них действуют как средства массовой информации.

В рамках мероприятия также состоялась презентация нового веб-сайта – sharh.uz. Этот сайт, организованный Информационно-аналитическим центром «Сиёсат», будет посвящен обзору общественно-политических процессов в нашей стране и мире.

В ходе беседы отмечались повышенные спросы на политических обозревателей в средствах массовой информации, необходимость улучшения качества обзоров внешней политики нашей страны и международной жизни. Состоялся подробный обмен мнениями по вопросам освещения в средствах массовой информации жизни нашей страны и международных процессов, достигнутых успехов, а также были обсуждены имеющиеся недостатки в данном направлении и пути их устранения.

Нодира МАНЗУРОВА.

В США ПРИНЯТ ЗАКОН О ЗАПРЕТЕ ПОДДЕРЖКИ СТРОИТЕЛЬСТВА ПЛОТИН И КРУПНЫХ ГИДРОЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В результате для стран, лежащих ниже по течению Амудары и Сырдарьи, строительство плотин обернется системным жесточайшим летним маловодьем, сильнейшей многолетней засухой, катастрофическими зимними паводками, засолением и резким снижением плодородия сельскохозяйственных земель, что может вызвать голод, безработицу и массовое переселение миллионов людей. Еще более усугубится состояние региона, прилегающего к Аральскому морю, являющемуся зоной глобальной экологической катастрофы.

Не менее опасными являются и риски масштабных техногенных катастроф, связанные с использованием полностью устаревших на сегодняшний день, разработанных еще в советское время более 40 лет назад проектных решений и норм, не удовлетворяющих современным требованиям по безопасности и устойчивости.

Строительство самых высоких в мире плотин предполагается осуществлять на месте расположения сложных тектонических разломов с постоянной угрозой разрушительных землетрясений сейсмичностью до 10 баллов, при этом в основании места предполагаемого строительства Рогунской плотины лежит мощный солевой слой, который неизбежно будет постепенно размываться проникающей водой.

Возможное разрушение подобных плотин вызовет образование гигантских волн, которые на своем пути полностью сметут существующие гидротехнические сооружения, что приведет к полному или частичному затоплению сотен населенных пунктов, приводя к гибели сотен тысяч людей и другим неисчислимым трагическим последствиям в нижнем течении этих рек.

Говоря о масштабных рисках строительства высотных плотин на трансграничных реках, следует учитывать нормы международного права, в том числе соответствующие конвенции ООН (Конвенция об оценке воздействия на окружающую среду 1997 года, Конвенция об охране и использовании трансграничных водотоков и международных озер, Конвенция о праве использования международных водотоков), в которых четко определены требования об обязательной международной независимой экспертизе, не нанесении ущерба и согласовании подобных проектов со всеми заинтересованными странами.

Безусловно, что принятие в США закона, который однозначно выражает принципиальную позицию парламента и правительства этой страны в данном вопросе, еще раз говорит о том, что со стороны мировой общественности идет осознание колossalного характера угроз, которые несет строительство гигантских плотин и гидроэлектростанций.

Это решение должно отрезвляющее воздействовать на тех, кто настойчиво пропагандирует и лоббирует проекты строительства крупных плотин и гидроэлектростанций в Центральной Азии.

Учитывая, что указанные выше международные финансовые институты являются основным инвестором в регионе Центральной Азии, принятное решение поможет еще раз дать здравую оценку всем угрозам и последствиям реализации подобных гигантских проектов, а также предоставляет новую возможность сконцентрироваться на альтернативных вариантах решения существующих проблем энергосистем, которые не нарушают экологических норм, не несут рисков техногенных катастроф, а также не идут вразрез с нормами международного права, определенными Организацией Объединенных Наций.

С. ЖИГАРЕВ,
директор института «Гидропроект».

